
 

 
Referat fra bestyrelsesmøde i Tovshøj Dagtilbud onsdag d. 15. maj  
 
Tilstede: 
Forældrerepræsentanter: Amani (Vuggestuen Tovshøj), Dilek (Idrætsbørnehuset), Richardt (Junglen). 
Medarbejderrepræsentanter: Gitte (Idrætsbørnehuset),  Karen (Mælkevejen). 
 
Afbud: Amara ( Mælkevejen), Else (Skræppen) 
 
Vi startede med en præsentationsrunde, og bød Amani velkommen i bestyrelsen. 
 
Ad. 1. Kommentarer til referat fra sidst. 
Ingen kommentarer til referat fra sidst. 
 
 
Ad. 2. Regnskab 2016 
Jan orientering om regnskabsresultat for 2016 for det nye Tovshøj Dagtilbud. 
 
Regnskab 2016  
Budget 2016  kr. 38.404.747  
Forbrug 2016  kr. 37.469.496  
Resultat 2016  kr.       935.251  
  
Akkumuleret overskud 2015  kr.       354.815  
Overskud 2016  kr.       935.251  
Akkumuleret overskud 2016  kr.    1.290.066  

 
Der har i 2016 været et overskud på 935.251 kr for dagtilbuddet svarende til 2.44 % 
Der er et samlet akkumuleret overskud i 2016 på 1.290.066 svarende til 3,36 % 
Der kan stadig ske ændringer i dette, da fusionen af de tre gamle dagilbud til to nye, endnu ikke er endelig 
opgjort i forhold til akkumulerede budgetter. 
 
Ad. 3. Generelle regler for lukketider i dagtilbud. 
Der er åbnet mulighed for, at medarbejdere kan afspadsere, hvis de ønsker det, når de sidste børn er hen-
tet. Det betyder, at når det sidste barn er hentet, må personalet gerne lukke før tid, såfremt det er af-
talt med lederen, og personalet ønsker at afspadsere den resterende tid. Ønsker personalet ikke at afspad-
sere, er det lederens ansvar at sørge for, at der er andre opgaver, som kan løses. Dette skal godkendes af 
bestyrelsen, og det er den enkelte dagtilbudsbestyrelse, som skal formulere et princip for, hvorledes de ju-
sterede regler skal udmøntes lokalt. Bestyrelsen er indstillet på, at dagtilbuddet benytter sig af denne mulig-
hed. 
Principperne for dette er at: Den pædagogiske leder skal aftale retningslinjer og procedure for dette i de en-
kelte afdelinger. Det skal sikres at alle børn er hentet, inden evt. afspadsering. Det må ikke medføre pres på 
forældrene, når de henter deres barn, at der er medarbejdere, der ønsker at afspadsere. 
 
Ad. 4. Høringssvar Gentænk børn og unges tilbud i Gellerup, Toveshøj og Ellekær lokaldistrikt 
Debat om indstilling til byrådet vedr. gentænkning af børn og unges tilbud i Gellerup, Toveshøj og Ellekær. 
Se tidligere fremsendt materiale. 
 



 

 
 
Vi debatterede indstillingen og ideer til et eventuelt høringssvar. 
Temaer fra debatten: 

- Vi ser på problemerne her indenfor Gellerup, Toveshøj og Ellekær . 
- Hvordan kobling det til helhedsplanen: åbne op for byen – være en del af byen - gensidigt  
- Tage børn ind fra den anden side af ringvejen/de nærliggende boligområder. 
- ER der politisk vilje til at skabe institutioner med en blandet børnegruppe. 
- De gode erfaringer fra Junglen og Unimukken – konkret integration på tværs af lokalområder  
- Stort ønske blandt forældre at få daginstitutioner med blandende børnegrupper.  
- Forudsætter politisk vilje til at skabe institutioner, der hænger sammen med nærområdet (etnisk 

blandet sammensætning) 

 
Richardt fortalte at Nikolaj, som er forældre i Brabrand dagtilbud, er i gang med et skriv vedr. hvordan man 
kan skabe en blandet gruppe. Nikolaj har haft kontakt til Berit Vinther der er områdechef. Det blev aftalt, at 
Richardt tager kontakt til Nikolaj. 
 
Det blev aftalt, at Jan på baggrund af input fra debatten, laver et udkast til høringssvar fra bestyrelsen. For-
slaget mailes rundt, og man kommenterer på forslaget.  
 
Ad. 5. Nyt fra dagtilbuddet. 
Nyt fra dagtilbuddet ved Jan 
 
Jan orienterede om at Anne-Marie Hovmand Nielsen er blevet ansat som pædagogisk leder i Mælkevejen. 
Anne-Marie kommer fra en stilling som pædagog i Brabrand dagtilbud. Hun har tidligere været stedfortræ-
der, og har i en kortere periode fungeret som pædagogisk leder. Hun kender derfor området, og nogle af de 
opgaver der knytter sig til at være pædagogisk leder.  
 
Jan orienterede om at forældretilfredshedsundersøgelsen er kommet i dag, men der havde ikke været tid til 
at gennemgå den. Undersøgelsen må først gøres offentligt tilgængelig d. 9. juni.  Undersøgelsen tages på et 
efterfølgende bestyrelsesmøde. 
 
Tovshøj Dagtilbud er levet færdig med den Lokale Udviklings Plan (LUP). Denne plan skal være retningsgi-
vende for arbejdet i dagtilbuddet det kommende år. Et af fokusområderne vil være arbejdet med kvalitet i 
børnenes læringsmiljø. 
 
Jan orienterede om en ny model for byggetekniske fællesskaber med skolen, der er til kommentering. Et af 
forslagene til modellen, vil kunne betyde, at der skal betales ca. 48.200 kr./afd./år for at få byggeteknisk 
assistance. Bestyrelsen vil være meget imod en model, der flytter penge fra det pædagogiske personale til 
tekniske servicemedarbejdere. 
 
Det er i ledelsesteamet blevet besluttet, at valg til forældreråd, som skal ske i september, afholdes i de en-
kelte afdelinger for Junglen, Mælkevejen og Idrætsbørnehuset. For Skræppen, Spiren, Mælkebøtten og vug-
gestuen Tovshøj afholdes et fælles forældremøde, for alle fire afdelinger, hvor hver enkelt afdeling vælger 
forældreråd.  Jan opfordrede til at bakke op om valg til forældreråd og bestyrelse, så vi får gode og velfun-
gerende forældreråd og bestyrelser i næste bestyrelsesperiode. 
 
 



 

 
 
Aarhus Kommune og Brabrand Boligforening vil lave en naboavis til de områder der omkranser Gellerup og 
Toveshøj. To forældre fra Junglen bliver interviewet, om det at være forældre med etnisk dansk baggrund, 
og have sine børn i en institution i Gellerup/Toveshøj. 
 
 
Ad. 6. Dialogmøde med rådmanden d. 31. maj. 
Bünyamin Simsek har inviteret til dialogmøde onsdag d. 31. maj kl. 19 – 21.30 på Grøndalsvej 2. På mø-
derne kommer man bl.a. til at drøfte de krav, byens kraftige vækst stiller til dagtilbud, skoler og fritidstil-
bud. Man kommer sikkert også til at tale om, hvordan vi sammen kan højne de aarhusianske børn og unges 
trivsel. Hvis der er forældre der ønsker at deltage, kan de kontakte Jan for tilmelding. 
  
10. Evt. 
Jan rundsender ny opdateret mailliste 
 
 
Næste bestyrelsesmøde er efter sommerferien, når den nye bestyrelse er valgt. 
 
Referat Jan 


